

ČBA News si můžete poslechnout i na Spotify.  
For English version please click here.



12/2024

Aktuálně

## Objem nových hypoték byl v květnu nejvyšší od března 2022

Banky a stavební spořitelny poskytly hypoteční úvěry bezmála za 24 miliard korun, z toho skutečně nové úvěry přesáhly poprvé po více než dvou letech objem 20 miliard korun. Vyplývá to z údajů ČBA Hypomonitoru. Hypoteční trh tak v květnu dál posiloval a z meziročního pohledu vzrostl o 92 %. Zároveň roste i průměrná velikost hypotéky, která dosáhla nové rekordní úrovně 3,63 milionu korun. Naopak průměrná úroková sazba pokračovala v poklesu a dosáhla 5,07 %.

[Více zde >>>](#)



## Z trhu

### **Novým výkonným ředitelem ČBA se stane Dušan Baran**

Od 1. července nastoupí do funkce výkonného ředitele České bankovní asociace Dušan Baran. Do funkce přichází s mnohaletými zkušenostmi z bankovního sektoru. Přes pět let působil jako finanční ředitel a místopředseda představenstva ve Sberbank CZ. V období 2000–2013 byl místopředsedou představenstva a finančním ředitelem a v letech 1999–2000 předsedou představenstva a generálním ředitelem České spořitelny.

[Více zde >>>](#)

## Kampaň #nePINdej! na Rock for People

Jak nenaletět e-šmejdům a přitom si poslechnout skvělou hudbu, přesně to mohli zažít návštěvníci stánku #nePINdej! na Rock for People. Přímo na místě si mohli na tabletech vyzkoušet zkrácenou verzi Kybertestu nebo i jeho plnou verzi na dotykovém panelu a dozvědět se tak, jak vypadají nejčastější praktiky e-šmejdů při snaze vylákat citlivé údaje.

[Více zde >>>](#)

## Vošický: Stavební spořitelny se letos zaměří na zdokonalení dotačního poradenství

Stavební spořitelny začaly od ledna s dotačním poradenstvím v programech týkajících se energetických úspor u starších neúsporných objektů. Podle předsedy Asociace českých stavebních spořitelen Libora Vošického se stavební spořitelny budou letos soustředit na zdokonalení samotného poradenství. Více si můžete poslechnout přímo v rozhovoru s Liborem Vošickým.



## **Společný výbor Evropských orgánů dohledu vydal výroční zprávu za rok 2023**

Společné hodnocení rizik, udržitelné financování, digitalizace nebo ochrana spotřebitele – to jsou jedna z hlavních témat, na která se společný výbor Evropských dohledových orgánů (ESA) ve zprávě zaměřil. Výbor pracoval také na implementaci evropského nařízení o digitální provozní odolnosti finančních institucí (DORA).

[Více zde >>>](#)

---

# Komentáře

## Ceny výrobců v květnu klesly nad očekávání

Ceny výrobců v květnu vyznívají poměrně příznivě, ceny průmyslových výrobců poklesly nad očekávání, pokles pokračoval i u cen zemědělských výrobců a také u cen služeb je patrné zvolňování inflačních tlaků. Na druhou stranu byly některé pozitivní hodnoty taženy spíše rozkolísanými položkami, a mohou tak svůj vývoj rychle obrátit.

[Více zde >>>](#)

## Inflace v květnu zpomalila na 2,6 procenta

Meziměsíčně ceny stagnovaly, zatímco obvykle v květnu meziměsíčně mírně rostou. Hlavní příčina poklesu inflace šla na vrub cenám potravin, alkoholických a nealkoholických nápojů, které tak částečně korigovaly svůj překvapivý dubnový nárůst. Květnová inflace tak poklesla na 2,6 % z dubnových 2,9 %.

[Více zde >>>](#)

**Jakub Seidler,**  
hlavní ekonom ČBA

*Sledujte Jakuba Seidlera na [platformě X](#)  
K odběrům komentářů se můžete přihlásit [zde](#).*



**Další detaily o vývoji inflace si můžete poslechnout v rozhovoru s Jakubem Seidlerem, hlavním ekonomem ČBA.**



## **Seminář Bankopojištění: legislativa a praxe**

Distribuce pojištění, novinky v legislativě, včetně připravované novely ZDPZ a stanovisek EIOPA, trendy v oblasti pojistných produktů a digitální přístup k pojištění – o tom bude seminář **Bankopojištění: legislativa a praxe**, který proběhne 17. září. Seminářem vás provedou zástupci z **Ministerstva financí ČR, ČNB, Natálie Rosová a Kristýna Tupá** z AK Schönherr a **Martin Pejsar** z BNP Paribas Cardif Pojišťovny. Registrujte se na [www.cbaeducaplus.cz](http://www.cbaeducaplus.cz).